

<p>Sorszám:</p> <p>14.</p>	<p>Tárgy:</p> <p>Közfoglalkoztatással kapcsolatos beszámoló a 2016-os évről</p>
<p>Döntéshozatal módja:</p> <p>Egyszerű többség</p>	<p>Véleményező bizottság:</p> <p>Ügyrendi, Lakásügyi, Egészségügyi és Szociális Bizottság Pénzügyi Bizottság</p>
<p>Tárgyalás módja:</p> <p>nyílt ülés</p>	<p>Előkészítette:</p> <p>Dr Bimbó Mária Igazgatási osztályvezető Vácsi Julianna ügyvezető, Budai Ildikó ügyintéző, BKSZ Kft., Takács Judit ügyintéző, Igazgatási osztály</p>

Tisztelt Képviselő-testület!

Békés Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a 397/2016. (XII. 09.) határozatával jóváhagyta a 2017. év első félévére vonatkozó munkatervét, amely szerint a 2017. áprilisi ülésén tárgyalja a 2016. évi közfoglalkoztatással kapcsolatos tájékoztatót. A tájékoztatót az alábbiak szerint terjesztjük a T. Képviselő-testület elé.

A közfoglalkoztatás 2016. évi céljairól és a közfoglalkoztatás szempontjából kiemelt települések meghatározásáról szóló, 1040/2016. (II. 11.) Korm. határozat 1. pontjában a Kormány 2016. évre a közfoglalkoztatás céljaként

- a) a Start-munkaprogram folytatását, fokozatos kiterjesztését, hosszabb időtartamú foglalkoztatási lehetőség biztosítását;
- b) az elsődleges munkaerő-piacról kiszorultak, különösen a munkaerő-piacon halmozottan hátrányban lévő foglalkoztatást helyettesítő támogatásban részesülő, illetve álláskeresői vagy szociális ellátásra nem jogosult álláskeresőket, az alacsony iskolai végzettségűek, a tartósan munka nélkül lévők (kiemelten a megváltozott munkaképességűek, a hajléktalanok, menekültek és oltalmazott jogállásúak, a menedékjogról szóló törvény szerinti elismerést kérő személyek, valamint a kijelölt tartózkodási helyen élő harmadik országbeli állampolgárok, a roma nemzetiségű álláskeresőket, továbbá a Nemzeti Eszközkezelő Zrt. által működtetett „Határozott idejű bérleti szerződés” programban részt vevő álláskeresőket) foglalkoztatásának és foglalkoztathatóságának növelését figyelembe véve az álláskereső ügyfél kategorizálási rendszerben történt besorolását;
- c) a közfoglalkoztatással érintettek, különösen a b) pontban meghatározott célcsoportok munkaerő-piaci (re)integrációjához leginkább szükséges és megfelelő, személyre szabott munkaerő-piaci szolgáltatásokhoz és képzésekhez való minél szélesebb körben való hozzáférést;
- d) az értékteremtő, hasznos, a helyi sajátosságokon alapuló, a település önfenntartását elősegítő programok támogatását, valamint a nem megfelelő mentális, szociális, egészségi állapotú

Előterjesztés Békés Város Képviselő-testülete 2017. április 27-i ülésére

álláskeresőket esetében a társadalmi beilleszkedést szolgáló, a célcsoport sajátosságait előtérbe helyező közfoglalkoztatási programok indítását;

- e) a természeti és épített környezet védelmét, a kulturális örökség elemeinek megóvását, a gondozatlan sírkertek rekonstrukciójának elősegítését, továbbá a vasúti pályahálózat, illetve az országos közúthálózat környezetének tisztántartását, karbantartását;
- f) a helyben megtermelt termények felhasználásával – ideértve a szociális földprogram megvalósítását is – a közétkeztetés minőségének javítását, e tekintetben az önellátó, önfenntartó települések kialakítását;
- g) a civil és karitatív, valamint egyházi szervezetek közreműködésére fokozottan támaszkodva a lakónépesség komfortérzetének javítása érdekében a rendezett közösségi terek kialakítását;
- h) a mezőgazdasági hasznosításra alkalmas területeken és zártkerti területeken gazdaságosan termelhető és piacképes mezőgazdasági termékekre épülő, a helyi sajátosságokat figyelembe vevő fejlesztések megvalósítását;
- i) a roma lakosság lakhatásának, társadalmi integrációjának elősegítését;
- j) a büntetés-végrehajtási intézetekből szabadultak társadalmi beilleszkedésének elősegítését;
- k) a területi vízrendezési-, vízkár-elhárítási- és mezőgazdasági vízhasznosítási feladatokban a közfoglalkoztatottak fokozottabb bevonását;
- l) a területi munkaerő-piaci különbségek kiegyenlítését, valamint a közfoglalkoztatás során szerzett jövedelem által a közfoglalkoztatásban részt vevők korábbi életminőségének javítását;
- m) az arra alkalmas közfoglalkoztatási programokban szociális szövetkezetek alakításának elősegítését, valamint a szociális szövetkezetek működési feltételeinek javítását célzó tevékenységek szakmai-módszertani támogatását, az e célra biztosított uniós források elérésének elősegítését;
- n) a vidék lakosságmegtartó képességének növelését

határozta meg.

A közfoglalkoztatás a munkaviszony egy speciális formája, amelynek célja, hogy a közfoglalkoztatott sikeresen vissza-, illetve bekerüljön az elsődleges munkaerőpiacra. A közfoglalkoztatás átmeneti munkalehetőséget biztosít azok számára, akiknek az önálló álláskeresőse hosszú ideje eredménytelen.

Békés Város Önkormányzata, a kormányzati szándékkal megegyezően a 2016-os évben is igyekezett minél magasabb létszámban álláskeresőket bevonni a közfoglalkoztatásba, mely foglalkoztatással egyidejűleg a családok anyagi helyzetén próbált segíteni. A közfoglalkoztatás elsődleges célja olyan munka biztosítása, amely karbantartja a munkaerőt és értéket teremt. Az eredmények azt mutatják, hogy a 2012-ben végrehajtott közfoglalkoztatási programok sikeresek voltak, hozzájárultak az elmaradott térségekben a foglalkoztatás növeléséhez, és az értékteremtés révén gyarapították a helyiek javait. Ezért a kormány úgy döntött, hogy a Start-munkaprogramot 2013-ban az előző évi közfoglalkoztatás mintájára, azt továbbfejlesztve folytatni kell. Így az azt követő években is - *egészen napjainkig* - lehetőséget adtak a településeknek, ezzel egy időben az álláskeresőket is. Célunk, hogy a közfoglalkoztatás keretén belül biztosítsunk munkalehetőséget azoknak, akiknek munkaerejére a piactudásnak pillanatnyilag nincs szüksége, mindenki számára elérhetővé tegyük a munkát, a tanulást, a piactudásba való visszatérés lehetőségét.

Békés Város Önkormányzata, a Békés Megyei Kormányhivatal Békési Járási Hivatal Foglalkoztatási Osztályával (a továbbiakban: Foglalkoztatási Osztály) együttműködve folyamatosan kéri a munkaerő-közvetítést a közfoglalkoztatás résztvevői vonatkozásában. A 2015-ben induló projektek nagy része ismét a következő évre áthúzódó volt, a támogatás záró dátuma 2016. február 28.

A 2016. évi programok tervezésénél figyelembe vettük az előző évi programok létszámát és a munkavezetőkkel egyeztetve felmértük azon foglalkoztatottak munkaigényét, akiknek a munkájukkal megvoltunk elégedve. A további létszámok feltöltéséhez a saját nyilvántartásunkat használtuk, valamint a Foglalkoztatási Osztály nyilvántartásába vett regisztrált álláskeresőket szólítottuk meg.

A Foglalkoztatási Osztálytól folyamatosan kértük a közvetítéseket. A Foglalkoztatási Osztály osztályvezetője, Nemesné Mile Tímea és munkatársai igyekeztek a nyilvántartásukban lévő álláskeresőket a különböző programjainkba irányítani.

Az év során a programokban folyamatos létszámhiány volt jellemző, illetve rendkívül nagy volt a fluktuáció, ennek egyik oka, hogy sokan igyekeznek jobban fizető munkahelyet találni, valamint gyakori, hogy a jövedelemből való letiltások miatt inkább az alkalmi munkát választják, vagy lakóhelyváltásra, új munkahelyre, stb. hivatkozva közös megegyezéssel szerződést bontanak. A nyári időszakban a létszámhiány egyre nagyobb számban mutatkozott, a nyári idénymunkák miatt. Az alábbiakban részletezzük, hogy milyen okokból nem vettek részt közfoglalkoztatásban a közvetített álláskeresők, illetve milyen okból kifolyólag lettek megszüntetve a közfoglalkoztatási jogviszonyok.

2016. július hónapban 32 fő kérte a jogviszonya megszüntetését. A közfoglalkoztatottak által közölt indokok: más munkát talált (idénymunka), családi ok, egészségi állapot, betegség, elköltözés.

2016. augusztus hónapban 10 fő kérte a jogviszonya megszüntetését, mert más munkát talált, amelyről szerződést vagy szándéknyilatkozatot csatolt. Ebben a hónapban a közvetítettek közül 28 fő közvetített álláskeresőt azért nem tudtunk alkalmazni, mert 6 fő a foglalkozás-egészségügyi vizsgálat alapján ideiglenesen nem volt foglalkoztatható, 12 fő nyilatkozott, hogy más munkát talált, 8 fő családi okokra hivatkozva később kívánt munkába állni, 2 fő képzésre jelentkezett.

2016. szeptember hónapban a közvetített álláskeresők közül ismét többen nem kívántak közfoglalkoztatásban részt venni: 1 fő azzal utasította vissza, hogy nem felel meg a felajánlott munka a végzettségének, 3 fő az általunk foglalkozás-egészségügyi vizsgálatra kiadott beutalót vissza sem hozta, 1 fő szülés előtt állt, 3 fő családi okok miatt nem vállalta a közfoglalkoztatást, 7 fő a foglalkozás-egészségügyi vizsgálat alapján ideiglenesen nem volt alkalmas, 7 fő más munkalehetőséget talált, 9 főt más programban már alkalmaztunk, 1 fő nem tudta bemutatni a végzettségét igazoló iratot, ezért nem tudtuk a képzésbe bevonni, 2 fő más képzésben kívánt részt venni, 2 fő más településre költözött, 2 fő nem vállalta a közfoglalkoztatást, és ezt nem indokolta. Határozott idő lejártá előtt 12 fő kérte a jogviszonyának megszüntetését, 9 fő munkaviszonyt létesített, 1 fő nappali oktatás munkarendje szerinti iskolalátogatási igazolást mutatott be, 1 fő orvosi igazolást csatolt arról, hogy a foglalkozás-egészségügyi vizsgálaton nem alkalmas minősítést kapott, 1 fő nem tudta megoldani a bejárást.

2016. október hónapban a közvetített álláskeresők közül 11 fő nem állt munkába. 2 fő foglalkozás-egészségügyi szakvélemény alapján nem volt foglalkoztatható, 1 fő orvosi kezelés alatt állt, 3 fő az általunk foglalkozás-egészségügyi vizsgálatra kiadott beutalót vissza sem hozta, 1 fő - *visszautasítva a közfoglalkoztatást* - a közvetítő lapot a feleségével „küldte vissza”, 4 fő más munkát talált. Az alkalmazásban állók közül 7 fő kérte a közfoglalkoztatási jogviszony megszüntetését, mert más munkát talált.

2016. november-december hónapban a közvetített álláskeresők közül 4 fő a foglalkozás-egészségügyi vizsgálat alapján nem alkalmas vagy ideiglenesen nem alkalmas minősítést kapott, 3 fő képzésre jelentkezett, 1 fő más megélhetési forrásra hivatkozva nem vállalta a közfoglalkoztatást, 5 fő más munkát talált, 1 fő családi okokra hivatkozott, 1 fő ugyan vállalta, de munkavégzésre nem jelent meg a közfoglalkoztatás kezdő napján, 1 fő úgy nyilatkozott, hogy bejelentett munkája van.

A közfoglalkoztatáshoz nyújtható támogatásokról szóló 375/2010. (XII. 31.) Korm. rendelet alapján önkormányzat, mint közfoglalkoztató részére közfoglalkoztatási jogviszony létesítéséhez nyújtható támogatások:

- rövid időtartamú közfoglalkoztatás támogatása
- hosszabb időtartamú közfoglalkoztatás támogatása
- országos közfoglalkoztatási program támogatása

Békés Város Önkormányzata hosszabb időtartamú közfoglalkoztatásra és az abból eredeztethető Start-munkaprogramra, valamint országos közfoglalkoztatási program támogatására nyújtott be pályázatot.

1. Hosszabb időtartamú közfoglalkoztatás

A hosszabb időtartamú közfoglalkoztatással az önkormányzati és intézményi feladatok átmeneti kiegészítését igyekeztünk megoldani, amely során az alábbi feladatokat tudtuk megvalósítani:

- közterületek tisztán tartása, levelek összegyűjtése, burkolt felületek pormentesítése, hó és jég esetén síkosság-mentesítés illetve a virágágyások ásása, virágültetés,
- konyhai kiegészítői feladatok ellátása,
- intézményeink karbantartási feladatainak ellátása,
- intézményi takarítói feladatok ellátása,
- portás, hivatalsegéd, kézbesítői feladatok ellátása,
- adminisztratív feladatok ellátása
- gondnoki feladatok ellátása
- képzések megvalósítása 215 fő vonatkozásában (mezőgazdasági munkás, alapkompentencia, textiltermék összeállító, kertész, betanított állatgondozó, savanyító)

Fenti feladatok ellátására fordított létszám és bérfelhasználásunkat, valamint a támogatás mértékét, az alábbi táblázat mutatja:

Időtartam	Fő	Támogatási összeg (Ft)	Megítelt támogatás (%)
2015.12.31-2016.06.30	16	3.962.422	100
2016.02.01-2016.06.30	25	11.230.125	100
2016.03.01-2016.06.30	16	5.749.824	100
2016.03.01-2017.02.28	125	140.890.596	100
2016.09.26-2016.12.19	15	3.797.820	100
2016.12.05-2017.02.28.	101	18.511.319	100
2016.09.06-2016.11.30	42	10.290.877	100
Összesen	341	194.432.983	

2. Start-munkaprogram

2011-ben a Belügyminisztérium az akkor hatályban lévő, kedvezményezett térségek besorolásáról szóló 311/2007. (XI. 17.) Korm. rendelet szerinti hátrányos helyzetű kistérségek, valamint a társadalmi-gazdasági és infrastrukturális szempontból elmaradott, illetve az országos átlagot jelentősen meghaladó munkanélküliséggel sújtott települések jegyzékéről szóló 240/2006. (XI. 30.) Korm. rendelet melléklete szerinti hátrányos helyzetű települések önkormányzatai részére közfoglalkoztatási mintaprogramokat indított. A kistérségi startmunka mintaprogramok alapjaiban a hosszabb időtartamú közfoglalkoztatási programok mintaprogrammá nyilvánított típusai, de speciális, a települések fejlesztésével kapcsolatos feladatok ellátására irányulnak, értékteremtő és szociális programelemekkel.

A közfoglalkoztatás 2016. évi céljairól és a közfoglalkoztatás szempontjából kiemelt települések meghatározásáról szóló 1040/2016. (II. 11.) Korm. határozat 3. pontjában a Kormány a közfoglalkoztatás szempontjából kiemelt településeknek minősítette a kedvezményezett települések besorolásáról és a besorolás feltételrendszeréről szóló 105/2015. (IV. 23.) Korm. rendelet 2. mellékletében szereplő településeket és a kedvezményezett járások besorolásáról szóló 290/2014. (XI. 26.) Korm. rendelet 3. és 6. mellékletében szereplő, valamint a regionális szempontból kedvezményezett járások településeit. Ez utóbbi rendelet 3. mellékletében kedvezményezett járásként szerepel a békési járás.

A korábbi évekhez hasonlóan, a 2016-os évben ismét lehetőséget kaptunk a Start-munkaprogramok folytatására. A Startmunka-programok értékteremtő tevékenységek támogatásával valósítanak meg a köz számára hasznos célkitűzéseket. A program során az alábbi projektekre pályáztunk:

- Mezőgazdasági program
- Közút hálózat javítása

Előterjesztés Békés Város Képviselő-testülete 2017. április 27-i ülésére

- Illegális hulladék lerakóhelyek felszámolása
- Mezőgazdasági utak rendbetétele
- Belvíz elvezetés
- Helyi sajátosságokra épülő programelem

Mezőgazdasági program programelem: A Start-munkaprogram mezőgazdasági programeleme a 2015. évről áthúzódva 2016. február 28-ig tartott, majd 2016. március 2-től 2017. február 28-ig folytatódik, 100%-os támogatással. A program keretében **30 fő** foglalkoztatására volt lehetőségünk. A teljes költségvetés **43.037.811** Forint volt, ebből munkabérré és járulékaira **33.487.959** Forintot, beruházási és dologi költségekre **9.549.852** Forintot használhattunk fel.

Önkormányzatunk szántóföldi gazdálkodásához szorosan kapcsolódik az állattenyésztés, a földterületeinken konyhakerti növényi kultúrák termesztését valósítjuk meg. Fő profilunk a növénytermesztés, azon belül is a kertészet, emellett juhtenyésztéssel is foglalkozunk. A kertészeti kultúrában nevelt palántákat saját magunk állítjuk elő.

A mezőgazdasági program állattenyésztési része 2016. évben hozta az elvárt eredményeket, a juh szaporulat és az értékesítés a terveknek megfelelően történt. A növénytermesztésben az időjárás viszontagságai miatt több esetben nem sikerült az első vetés, különösen a kis mennyiségben vetett kultúrákban, ezért módosítani kellett a vetéstervet. A megtermelt kis mennyiségű zöldségfélék szociális és saját felhasználási célokat szolgáltak. A kukorica a rossz talajadottságok és a csapadékos nyár miatt nem hozott termést. Jól sikerült viszont a kalászosok vetése, melyből a tritikálé értékesítésre került. Szép eredményeket értünk el lucerna és gypszéna betakarításában. Ennek eredményként a juhok téli szalastakarmánya és almozására a gypszéna biztosított volt. A programidőszak legelején országos kezdeményezésre elindított kender program a tapasztalatok és a központi koordináció hiánya miatt veszteséget termelt. A művelés alá vont, csaknem 3 hektáros területről nyert kendermag értékesítésből származó bevétel messze alatta maradt a termesztés költségeinek.

A program lehetőséget adott az itt dolgozó közfoglalkoztatottaknak a mezőgazdasági tevékenységek elsajátítására.

Termék megnevezése	Mértékegység	Mennyiség		Felhasználás			
		tervezett	saját	szociális	saját	Értékesítés	
						mennyiség	bevétel (Ft)
Bárány (értékesítés)	db	46	64			64	1 347 000
Fűszerpaprika	kg	106	7	készleten van, felhasználása önkormányzati rendezvényekhez			
Burgonyafélék	mázsa	45	8	8			
Kendermag	kg	0	200			200	164 301
Lucerna	mázsa	0	390		390		
Kalászos (tritikálé)	mázsa	0	14			14	461 000
Kalászos (zab)	mázsa	25	10		10		
Káposztafélék	mázsa	80	10		10		
							1 972 301

Közúthálózat javítása programelem keretében **30 fő** foglalkoztatására volt lehetőségünk, akik járdajavítást, útpadkázást, kátyúzást és ágvágást végeztek. A program teljes költségvetése **39.663.648** Forint volt, ebből

munkabérre **36.578.559 Forintot**, anyagvásárlásra **3.085.089 Forintot** lehetett fordítani. Önerőként összesen **154.254 Forintot** kellett biztosítanunk.

Közút programunk végrehajtása során folytattuk az elmúlt években megkezdett munkákat. Ennek eredményeként megújult közel 6 km járdaszakasz, 12 km útpadkáról került elszállításra a felesleges föld saját üzemeltetésű traktorral (Önkormányzati Multicar), és 10 km útszakaszon kerültek levágásra a közútra belógó fák gallyai saját tulajdonú ágvágók használatával, továbbá 15 km útszakasz kátyúzását valósítottuk meg hidegaszfalittal.

A program végrehajtása hozzájárult Békés város közúthálózatának fejlődéséhez, ezáltal városunk élhetőbb lett, mely a lakosság megelégedésére szolgált. Másrésről egy hasznos értékteremtő munkát adunk a korábban állástalan személyek részére, ezáltal ők is visszakerülhettek a munka világába.

Az **illegális hulladék lerakóhelyek felszámolása** programunk keretében **15 fő** foglalkoztatására volt lehetőségünk, akik folyamatosan járták Békés város közterületeit és az elhagyott hulladékokat zsákokba szedték, amelyeket jelen program keretében saját magunk gyártottunk fóliatömlőből. Az összegyűjtött hulladékot engedéllyel rendelkező közszolgáltatóknak adtuk át. A program másik nagy területe a városból kivezető forgalmas közutak, amelyeket heti rendszerességgel jártunk át. A program során **18 000 darab** zsákot gyártottunk és **90 tonna** hulladék összeszedését valósítottuk meg. A program végrehajtása hozzájárult Békés város tisztaságához, ezáltal városunk élhetőbb lett, ami a lakosság megelégedésére szolgált.

A teljes költségvetés **19.515.727 Forint** volt, ebből munkabérre **16.856.855 Forintot**, anyagvásárlásra **2.658.872 Forintot** lehetett fordítani.

Mezőgazdasági földutak karbantartása programelem keretében **30 fő** foglalkoztatására volt lehetőségünk. A teljes költségvetés **39.969.002 Forint** volt, ebből munkabérre **34.925.578 Forintot**, anyagvásárlásra **5.043.424 Forintot** lehetett fordítani. Önerőként összesen **252.171 Forintot** kellett biztosítanunk.

Békés Város Önkormányzata immár a második évben szervezte a mezőgazdasági földutak rendbetételét. Ezen útkategóriába tartozó útjaink az időjárás viszontagságai miatt folyamatosan rossz állapotban vannak. A közfoglalkoztatottak feladata volt a felhízott padkák rendbetétele. Vannak olyan területek, ahol az egész útszakasz került javításra, valahol pedig csak a hibák lettek javítva. Az elmúlt évben feladatunk volt a rossz állapotú utakról való föld elhordása, közúzalékkal való borítása, amelyhez nélkülözhetetlen volt a traktor, pótkocsi használata. A rossz állapotú földutak rendbetétele során bakhákat alakítottak ki a munkások, melyet gréderrel legyalultak. A mezőgazdasági földutak az időjárásnak és a folyamatos igénybevételnek vannak kitéve, állaguk romlik, ezért javításuk folyamatos volt.

Belvízelvezetés programelem keretében **30 fő** foglalkoztatására kaptunk támogatást. A program teljes költségvetése **40.375.406 Forint** volt, melyből munkabérre **36.275.592 Forintot**, anyagvásárlásra **4.099.814 Forintot** lehetett fordítani. Önerőként összesen **204.990 Forintot** biztosítottunk.

A program során az eddigi évekhez hasonlóan folytattuk a belvízelvezető csatornák tisztítását, nyílt árkok takarítását, burkolását, csatornák kiépítését. Békés város közigazgatási területén közel 200 km belvízelvezető található, amelyek folyamatos tisztítása szükséges, az esetleg bekövetkező károk elhárítása érdekében. Ez a nagy mennyiségű belvízelvezető csatorna számos problémát jelent a lakosságnak és az önkormányzatnak, amelyeket csak nagy létszámú közfoglalkoztatással tudunk orvosolni. A belvízprogramunk főbb eredményei, hogy **35 000 fm** nyílt árkot tisztítottunk meg, mintegy **500 méteren** csatornák kerültek kiépítése. A program során **5000 fm** csatornahálózatot tisztítottunk meg.

Fenti feladatok ellátására fordított létszám és bérfelhasználásunkat, valamint a támogatás mértékét, az alábbi táblázat mutatja:

Előterjesztés Békés Város Képviselő-testülete 2017. április 27-i ülésére

Időtartam	Program neve	Létszám (fő)	A program összes tervezett költsége (Ft)	Megítélt támogatás (%)
2016.03.02-2017.02.28	Mezőgazdaság	30	43.540.430	Bér 100%, Anyag 94,9%
2016.03.02-2017.02.28	Közúthálózat javítása	30	39.663.648	Bér 100%, Anyag 94,9%
2016.03.02-2017.02.28	Illegális hulladéklerakóhelyek felszámolása	15	19.515.727	Bér 100%, Anyag 100%
2016.03.02-2017.02.28	Mezőgazdasági földutak karbantartása	30	39.969.002	Bér 100%, Anyag 94,9%
2016.03.02-2017.02.28	Belvízelvezetés	30	40.375.406	Bér 100%, Anyag 94,9%
Összesen		135	183.064.213	

A Startmunka programon belül új elemként, először pályáztunk, a „**Helyi sajátosságokra épülő programok**” elnevezésű támogatásra, melyben hálófónást, betonelem gyártást és szelektív hulladék gyűjtését, válogatását láttuk el.

A programban **80 fő** foglalkoztatására volt lehetőségünk. A teljes költségvetés **111.275.079 Forint** volt, ebből munkabérré **94.199.705 Forintot**, anyagvásárlásra **17.075.374 Forintot** lehetett fordítani. Önerőt összesen **2.134.420 Forintot** biztosítottunk.

A helyi sajátosságra épülő program első alrészlete a sportháló fonás volt, amely tevékenység mára már nagy hagyományokkal rendelkezik a városban. Itt összesen 20 főnek tudtunk munkalehetőséget biztosítani, akik foci,- és kézilabda hálót, teniszhálót, pályaelválasztó hálót gyártottak.

A második alprogramunk a betonelem gyártás volt, amely során 35 fővel 14.192 darab járdalapot illetve 225 darab oszlopot gyártottunk. Ezeket a lapokat mederburkolásra, illetve járdarakáshoz használtuk fel.

A harmadik alprogram a szelektív hulladékgyűjtés volt, ahol a válogatást és bálázást 25 fővel valósítottuk meg. A lakosoktól a fóliazsákokba gyűjtött szelektív hulladékot szedtük össze, melynek nemcsak környezetvédelmi előnye és eredménye volt, hanem egy idő után a tevékenység önfenntartóvá vált.

Összefoglalva a három alprogramunkat elmondható, mindegyik olyan munkát jelentett, amely értéket teremtett, illetve hosszú távon fenntarthatóvá tehető.

Fenti feladatok ellátására fordított létszám és bérfelhasználásunkat, valamint a támogatás mértékét, az alábbi táblázat mutatja:

Időtartam	Fő	A program összes költsége (Ft)	Megítélt támogatás (%)
2016.03.02-2017.02.28	80	111.275.079	Bér 100%, Anyag 87,5%
Összesen	80	111.275.079	

3. Országos közfoglalkoztatás

A program célja elsősorban a hajléktalan ellátás segítése volt. A programban résztvevők nemcsak anyagi, hanem szociális aspektusa igen jelentős, hiszen a rendszeres munkavégzés, a helyes napirend, a fontos vagyok érzés nemcsak az idejük eltöltését jelenti, hanem értékteremtésre is irányul. A Békés Városi Szociális Szolgáltató Központ 50 fő hajléktalan személy részére nyújt személyes gondoskodást nyújtó szociális szakellátást. Fontos, hogy a program intervalluma legalább egy év legyen, mivel a hosszú távú foglalkoztatás keretében lehetőségük van a társadalomba való visszaintegrálásukra.

A hajléktalanok munkába állásának elősegítését célzó országos mintaprogramban

- textilvarrás
- szappanfőzés
- granulátum, faapríték készítés

feladatokat láttuk el, **15 fő** hajléktalan személy foglalkoztatásával. A program teljes költségvetése **21.907.636 Forint** volt, melyből munkabérré **16.407.510 Forintot** és anyagvásárlásra **5.500.126 Forintot** lehetett fordítani.

Programunk során folytattuk a már korábban is jelen lévő tevékenységeinket, a varrást, a szappanfőzést és a faapríték készítését. A varrás során számos textiltermékeket, munkaruházatot, és a hajléktalan ellátásban használatos ruhadarabokat készítettünk. Védőruházból két garnitúra készült, 60 garnitúra ágyneműt illetve 60 darab lepedőt varrtunk a hajléktalan ellátásra. A szappanfőzés során folytattuk a különböző házi jellegű szappanok készítését, diófalevél, körömvirág, kamilla, fahéj főzetekből 226 darab készült, saját felhasználásra. A program időtartama alatt 29.886 kg brikettet gyártottunk, amit helyi intézményeink fűtésére használtunk fel, ezzel is csökkentve a fűtési költségeinket. Egy nagy kapacitású faaprító berendezés került megvásárlásra, amely a brikettálást segítette elő.

Fenti feladatok ellátására fordított létszám és bérfelhasználásunkat, valamint a támogatás mértékét a következő táblázat mutatja:

Időtartam	Fő	Támogatási összeg (Ft)	Megítélt támogatás (%)
2016.03.01-2017.02.28	15	21.907.636	100
Összesen	15	21.907.636	

Összegzés:

A 2016. január 1. napjától 2016. december 31. napjáig 1.094 fővel kötöttünk közfoglalkoztatási szerződést.

A programokban foglalt kötelezettségeinknek eleget tettünk. A 2016. évi Start-munkaprogramban vállalt kötelezéseinket teljesítettük, az abban megtermelt javakat hasznosítottuk (értékesítés, természetbeni juttatás, takarmányozás, bárány értékesítés). A programban foglalkoztatottak illetve a lakosság részéről pozitív visszajelzések érkeztek a programokban elvégzett feladatokról. A programok 2016. évi pénzügyi teljesítési adatait az előterjesztés mellékletében mutatjuk be.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testülettől az alábbi határozati javaslat elfogadását.

Határozati javaslat:

Békés Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a 2016. évi közfoglalkoztatással kapcsolatos beszámolót tudomásul veszi.

Határidő: azonnal

Felelős: Izsó Gábor polgármester

Békés, 2017. április 17.

.....
Talnok Sándor
.....
jogi ellenjegyző

.....
M. D. G.
.....
pénzügyi ellenjegyző


Izsó Gábor
polgármester

Közfoglalkoztatási programok pénzügyi teljesítési adatai 2016-ban

forintban

Jogcím	JÁRÁSI START PROGRAMOK					Hosszabb idejű közfoglalkoztatás	Országos közfoglalkoztatási minta program
	Mezőgazdasági program	Helyi sajátosságokra épülő program	Belvív elvezetés	Mezőgazdasági földutak karbantartása	Belterületi utak karbantartása		
Bevételek							
Állami támogatás	42 788 259	105 400 317	29 904 539	25 150 095	34 035 735	194 432 983	18 244 009
Saját működési bevétel	1 972 301						
Tárgyi eszköz értékesítés	106 667						
Bevételek összesen	44 867 227	105 400 317	29 904 539	25 150 095	34 035 735	194 432 983	18 244 009

Kiadások							
Személyi jellegű kiadások és járulékok	28 277 147	87 800 492	26 009 717	20 258 843	28 174 071	179 505 022	12 743 884
Dologi kiadások	10 830 300	17 599 825	4 099 814	2 285 837	3 544 411	12 209 820	5 500 125
Tárgyi eszköz beszerzés	3 787 204			2 641 600		2 112 510	
Felújítások	5 239 989						
Kiadások összesen	48 134 640	105 400 317	30 109 531	25 186 280	31 718 482	193 827 352	18 244 009